



Вечерний Ташкент

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ЧЕТВЕРГ, 14 АПРЕЛЯ 2011 ГОДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 73 (11.884)

Цена в розницу — свободная

20
MUSTAQILLIK · INDEPENDENCE · НЕЗАВИШИМОСТЬ
O'ZBEKISTON

столица: день за днем



ИННОВАЦИЯ — ОСНОВА РАЗВИТИЯ СОВРЕМЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА



новационных идей, технологий и проектов, открывшаяся в Узэкспоцентре.

Ярмарка инноваций, ставшая уже традиционной, проводится в соответствии с Постановлением Президента Ислама Каримова «О дополнительных мерах по стимулированию внедрения инновационных проектов и технологий в производство» от 15 июля 2008 года. Она организована Комитетом по координации развития науки и технологий при Кабинете Министров, Министерством экономики и Министерством внешних экономических связей, инвестиций и торговли Республики Узбекистан. В нынешней ярмарке, как и в прошлые годы, широко участвуют министерства, ведомства, банки, предприятия всех отраслей национальной экономики, в том числе сферы малого бизнеса и частного предпринимательства, фермерского хозяйства, институты Академии наук Узбекистана, высшие учебные заведения, научные центры и опытно-конструкторские организации.

Развитие научной, в том числе инновационной, деятельности осуществляется в нашей стране в первую очередь благодаря постоянной поддержке главы государства, отметил на открытии ярмарки президент Академии наук Республики Узбекистан Ш. Салихов. Создана и эффективно работает система государственных грантов, а также привлечение дополнительных инвестиций. Все это способствует формированию такого на-

В Ташкенте 13 апреля открылась IV Республиканская ярмарка инновационных идей, технологий и проектов.

учного процесса, который ориентирован на развитие и фундаментальной науки, и прикладных исследований.

Последовательное осуществление экономических реформ, их развитие и углубление в ходе реализации Антикризисной программы мер позволяют Узбекистан добиваться эффективных результатов. Если в 2009 году прирост ВВП страны составил 8,1 процента, то в 2010 году — 8,5 процента. Эти темпы сохраняются и в нынешнем году. По оценке международных финансовых институтов, сегодня это один из самых высоких показателей в мировой экономике, что является ярким подтверждением правильности курса, определенного главой нашего государства и получившего во всем мире название «узбекской модели» реформ. Принципиально важно, что таких успехов наша страна достигает на фоне глобального финансово-экономического кризиса и наметившегося выхода из него, который для большинства стран планеты проходит достаточно трудно.

Интеграция науки и производства в Узбекистане имеет несколько взаимосвязанных целей. В силу роста конкуренции на рынке хозяйственники нуждаются в самых передовых технологиях, внедрение которых дает возможность производить более качественную и востребованную продукцию с меньшими затратами

финансов, сырья и других ресурсов. Ученые, создавая технологические новшества, также заинтересованы в конечном результате — их реальном освоении. Ведь это не только позволяет разработчикам ощущать свою нужность обществу, но и дает мощный материальный стимул для дальнейшего развития изысканий за счет участия в этом процессе заказчиков — отрасли и предприятий.

Благодаря такому подходу научный потенциал Узбекистана постоянно расширяется и отечественная интеллектуальная продукция пользуется сегодня большим спросом как в стране, так и на мировом рынке. Так, в ходе трех предыдущих ярмарок инноваций в общей сложности было подписано 1196 договоров о внедрении научных и технических разработок на 41 миллиард сумов. При этом из года в год число их растет — если на первой ярмарке учеными и хозяйственниками было заключено 292 договора, то на прошлогодней уже 456. Многие уже реализованы, что в значительной мере способствовало модернизации и технологическому обновлению десятков крупных производств ведущих отраслей национальной экономики, развитию малого бизнеса и частного предпринимательства.

(Окончание на 2-й стр.)

ПРЕЗЕНТАЦИЯ ЭКОНОМИЧЕСКОГО ПОТЕНЦИАЛА УЗБЕКИСТАНА В ИСЛАМАБАДЕ

В Исламабаде в ходе пятого заседания Узбекско-пакистанской межправительственной комиссии состоялась презентация на тему «Год малого бизнеса и частного предпринимательства» для представителей государственных органов, деловых и экспертно-аналитических кругов Пакистана.

Участники мероприятия познакомились с современным состоянием сферы малого бизнеса и частного предпринимательства в Узбекистане, условиями ее развития, а также с перспективами сотрудничества в данной области.

— Узбекистан успешно справился с последствиями

глобального экономического кризиса во многом благодаря проводимой руководством республики разумной и осмотрительной политики, позволившей сконцентрировать значительные ресурсы для поддержания роста экономики в этот период, — отметил председатель Посто-

янного комитета по торговым отношениям со странами Средней Азии при Федерации торгово-промышленных палат Пакистана Атиф Азиз.

Он подчеркнул, что прочность бюджетно-налоговой сферы и внешнеэкономического положения Узбекистана создает замечатель-

ные возможности для дальнейшего раскрытия экономического потенциала страны и повышения жизненного уровня населения.

А. Азиз также отметил, что Пакистан, как страна с глубоководными морскими портами, может стать стратегическим партнером Узбекистана в этом процессе, и выступил с рядом предложений по вопросам укрепления двусторонних торгово-экономических отношений.

Начальник главного управления по экономическому сотрудничеству Министерства экономики и статистики ИРП Сохейл Рехан в свою очередь так-

же отметил, что стороны обладают огромным экономическим потенциалом, развитие которого способствует расширению торгово-экономического и научно-технического сотрудничества.

Расширение сотрудничества в нефтегазовой, фармацевтической и других отраслях экономики, а также создание оптико-волоконной линии связи между Пакистаном и Узбекистаном, по его словам, являются сферами повышенного интереса для пакистанской стороны.

(Окончание на 2-й стр.)

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям
информационной службы
«Ташгорхокимията

Хамзинским районным отделением ОДМ «Камолот» в рамках посвященной 20-летию независимости страны благотворительной акции организована помощь одиноким персоналам на дому. Всего активисты наметили охватить поддержкой 110 стариков.

На действующем в Сергелийском районе ЧП «Gently Milk» в этом году к уже производимому ассортименту молочных продуктов добавляются новые — кефир и йогурты. Это произойдет благодаря начатому расширению производства за счет установки специализированной линии из Германии.

В Государственной консерватории Узбекистана пройдет II фестивальный концерт «Планета — наша общая родина», посвященный искусству Узбекистана, Азербайджана и Чехии. Организаторы мероприятия — министерства иностранных дел и по делам культуры и спорта республики, посольства Азербайджана и Чехии в нашей стране и Международный общественный фонд «Шарк аэли».

Новости XXI века

вчера, сегодня, завтра

В СТРАНЕ

• В Научно-исследовательском институте педагогических наук Узбекистана имени Кары-Низая состоялась конференция, посвященная глобальным экологическим проблемам и путям их решения. В мероприятии, организованном при сотрудничестве Министерства народного образования Узбекистана и Экодвижения республики, участвовали депутаты, ученые, исследователи, преподаватели, журналисты.

• В Карши прошла молодежная акция «Нам — 20 лет», посвященная 20-летию независимости страны. В областном центре молодежи состоялись форум молодых предпринимателей, презентация полемического клуба «Dilemma», конкурсы. Молодежная акция завершилась концертом.

• В первом квартале в Ташкентской области проведено более тридцати ярмарок свободных рабочих мест. В результате свыше 5,7 тысячи человек получили направления на работу.

• В Зарафшане состоялся конкурс среди директоров учебных заведений. «Самым умным руководителем» признана директор школы № 4 Марьям Орманбаева, «Самым творческим» — директор школы № 12 Мавлюда Содикова, «Самым обаятельный» — руководитель школы № 3 Инобат Муминова, а в номинации «Самая лучшая хозяйка» победила директор Дома творчества Севара Махмудова.

• В Касбинском районе Кашкадарьинской области состоялась беседа за «круглым столом», организованная в сотрудничестве Комитета по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан и областного совета Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш».

• Традиционные ярмарки свободных рабочих мест, проводимые районными и городскими центрами содействия занятости и социальной защиты населения главного управления труда и социальной защиты населения Ташкентской области, имеют важное значение в обеспечении трудоустройства населения, особенно молодежи. Как сообщили в управлении, в первом квартале нынешнего года проведено более тридцати таких ярмарок. Более тысячи предприятий и организаций предложили свои рабочие места. В результате свыше 5,7 тысячи человек получили направления на работу, остальным даны рекомендации в соответствии с трудовым законодательством. Большинство участников ярмарки труда, состоявшейся в Аккурганском районе области, были выпускники вузов, учреждений среднего специального профессионального образования, парни, вернувшиеся со срочной военной службы. Десятки молодых людей получили направления на работу.

В МИРЕ

• СЕГОДНЯ на китайском острове Хайнань официально открывается первый саммит БРИКС (международное объединение пяти стран — Бразилии, России, Индии, Китая и ЮАР). Накануне главы государств провели ряд двухсторонних встреч, готовясь к совместному разговору.

• Очередное сильное землетрясение магнитудой 5,8 произошло в ночь на среду к востоку от побережья самого крупного японского острова Хонсю.

• На северо-востоке Китая, в провинции Хэйлунцзян, граничащей с Россией, в результате взрыва на химическом заводе погибли по меньшей мере девять человек. Взрыв произошел минувшей ночью в поселке Ламадян около города Дацин — центра китайской нефтеперерабатывающей промышленности.

• Сомалийские пираты в среду освободили захваченное в конце января немецкое судно «Beluga Nomination», на борту которого в составе экипажа находятся двое граждан России.

• В США двое авиадиспетчеров отстранины от работы за то, что уснули на рабочем месте во время несения дежурства. В аэропорту Сиэтла диспетчер не выходил на связь рано утром в понедельник, из-за чего в течение продолжительного времени пилоты не могли связаться с диспетчерскими вышками.

В процессе углубления и развития демократических реформ в стране важную роль играет повышение правовой культуры населения, и особенно молодежи.

В докладе «Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и развития гражданского общества в стране» Президент Ислам Каримов отметил: «Поступательное движение общества по пути демократии и успех демократических реформ во многом зависит от уровня правосознания и правовой культуры людей. Высокая правовая культура – основа демократического общества и показатель зрелости правовой системы».

Высокая правовая культура – это общечеловеческая и национальная ценность, служащая реализации намеченных планов и задач, реформ во всех сферах и, главное, выполняющая функцию позитивного показателя правовой системы в обеспечении верховенства Конституции и закона. Увеличение числа и повышение качества законодательных актов является подтверждением того, что вопрос повышения правовой культуры граждан поднят в годы независимости на уровень государственной политики.

Согласно статистическому анализу, по состоянию на 1 марта 2011 года в течение 1991–2010 годов в Республике Узбекистан было 599 действующих законов, 15 кодексов, 253 закона о внесении изменений и дополнений в законы Республики Узбекистан, 109 законов, утративших силу, – всего 708 законов. Было принято 4289 указов, 1490 постановлений, 3607 распоряжений Президента Республики Узбекистан.

За указанный период было принято 9327 постановлений Кабинета Министров Республики Узбекистан. Эти данные свидетельствуют об открытии в годы независимости новой исторической страницы в деле разработки, принятия и практической реализации нормативно-правовых документов. Только за период после перехода к системе двухпалатного парламента было принято 346 законов, что указывает на приоритет в формировании национальной правовой системы.

В целях выполнения приоритетных задач, намеченных в докладе Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на состоявшемся 12 ноября 2010 года совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса, шестью распоряжениями Президента Республики Узбекистан от 14 января 2011 года определены задачи по подготовке 47 проектов нормативно-правовых документов по намеченным в Концепции направлениям. Среди них: реформирование судебно-правовой системы, реформирование информационной сферы, обеспечение свободы слова и информации, обеспечение свободы избирательного права и избирательного законодательства в Узбекистане, формирование и развитие институтов гражданского общества, углубление демократических рыночных реформ и либерализации экономики. Это, в свою очередь, требует проведения широкомасштабных организационно-правовых мероприятий по доведению до населения сути и значения принимаемых законодательных актов.

Действительно, по инициативе руководителя государства в Республике Узбекистан, уверенной поступью идущей по пути углубления демократических реформ и развития гражданского общества, сформирована национальная законодательная база, в которой высшей ценностью являются человек, его жизнь, свободы, честь, достоинство и другие неизменные права. Впервые в истории на-

циональной программы по повышению правовой культуры в обществе, предусматривающей коренное обновление правового образования и просвещения, правовой пропаганды в обществе. Значимость и необходимость подготовки и рассмотрения новой редакции Национальной программы повышения правовой культуры в обществе можно охарактеризовать следующим рядом факторов.

Прежде всего необходимо эффективно координировать деятельность депутатского корпуса, органов государственной власти и самоуправления, судов, правоохранительных органов, образовательных учреждений, консультационных и просветительских гражданских институтов, направленную на организацию работы по повышению правовой культуры и правового сознания граждан. В работе по масштабному повышению правовой культуры требуется эффективное применение современных действенных форм и методов правового

повышения знаний, исполнительной дисциплины граждан, правовой культуры должностных лиц, будет служить нормативно-правовой базой в дальнейшем углублении демократических реформ и развития гражданского общества.

Для подготовки проекта Национальной программы по повышению правовой культуры в обществе требуется разработка обоснованных предложений и рекомендаций.

Во-первых, необходимо, проводя мониторинг, определить проблемы и разработать меры по их устранению. Во-вторых, целесообразно наладить эффективную систему межведомственной координации правовой пропаганды. В-третьих, необходимо ежегодно разрабатывать медиа-планы повышения правовой культуры в обществе и предусматривать меры полного обеспечения их исполнения. В этих планах должны быть конкретно указаны направления деятельности законодательной, исполнительной и судебной власти в этой сфере. В-четвертых, ввести порядок проведения месячника «День правовых знаний» на всех государственных предприятиях, в негосударственных учреждениях, образовательных заведениях. В-пятых, в целях повышения правовой информированности населения и применяемых прав субъектов необходимо расширять возможности использования официальных источников законодательных актов (в том числе и в форме электронной программы). В-шестых, требуется специализация журналистов, освещавших правовую тему, определение полномочий субъектов, обладающих правом принятия нормативно-правовых документов и рассмотрение мер по их совершенствованию. В-седьмых, необходимо рассмотрение мер по повышению активности в правовой пропаганде Республиканского общественного центра «Маънавият ва маърифат» («Духовность и просветительство») и Общественного движения молодежи «Камолот». В-восьмых, необходимо повысить ответственность должностных лиц, занимающихся вопросами правового образования, пропаганды и правовых знаний за обеспечение исполнения утвержденных планов и программ.

В заключение можно сказать, реализация мероприятий по повышению правового образования и просвещения в процессе углубления демократических реформ и развития гражданского общества в стране будет служить укреплению у граждан чувства приоритетности закона.

Шухрат РУЗИНАЗАРОВ,
доктор юридических наук,
профессор.

Приоритеты развития

ВЫСОКАЯ ПРАВОВАЯ КУЛЬТУРА – ОСНОВА ДЕМОКРАТИЧЕСКОГО ОБЩЕСТВА

шей страны действует двухпалатный парламент. Усиление роли института парламентского контроля способствовало обеспечению исполнения законов на местах, введение фракций политических партий усилило влияние в органах представительной власти на местах. За истекший период повысились качество и обоснованность принимаемых парламентом законов. Необходимо отметить, двухпалатный парламент играет огромную роль в проводимой в последние годы работе – либерализации судебно-правовой системы, отмене смертной казни, передаче судам санкций на заключение под стражу, дальнейшей либерализации института адвокатуры, принятия Налогового кодекса Республики Узбекистан и т. д.

В соответствии с пунктом 6 Распоряжения о мерах по реформированию судебно-правовой системы, принятого в целях исполнения задач «Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и развития гражданского общества в стране», с учетом нынешней политики-правовой действительности определена задача по подготовке проекта

воспитания и пропаганды, возможностей информационно-коммуникационных технологий и средств массовой информации. Самое важное, в качестве приоритета должен рассматриваться вопрос повышения правовой культуры, в первую очередь, работников правовой сферы и общественных объединений, занимающихся консультационной и просветительской работой. Более того, на словах, а на деле необходимо формировать у граждан уважительное отношение к правам и свободам человека, соблюдению закона. Потребность в разработке указанной национальной программы проистекает из необходимости решения ряда задач, связанных с расширением свободного представления гражданином правовой информации путем развития сети центров правовых знаний, и особенно в сельской местности, предоставления дистанционных правовых консультаций, увеличения в средствах массовой информации рубрик по теме повышения правовой культуры населения. Разработка Национальной программы по повышению правовой культуры в обществе, имеющей важное значение для

ференций со стороны государства. Закономерно, что нынешний год объявлен в нашей стране Годом малого бизнеса и частного предпринимательства.

Для хозяйствующих субъектов этой сферы на ярмарке организован специальный раздел, в формировании которого участвовали академические и научно-исследовательские институты, вузы, конструкторские учреждения и отдельные изобретатели. Здесь размещены компактное оборудование для переработки и производства пищевой продукции, мини-технологии для разных отраслей, установки для получения энергии от альтернативных источников и многие другие новшества, вызывающие большой интерес у участвующих в ярмарке представителей малого бизнеса.

– Я приехал на ярмарку, чтобы купить современное оборудование для своего мини-завода по производству растительного масла, – сказал руководитель частного предприятия из Музрабадского района Сурхандарьинской области Раджаб Хайтилев. – Технологии, которые здесь демонстрируются, одна лучше другой. Особенно заинтересовала установка, созданная в Ташкентском государственном аграрном университете. Она значительно ускоряет процесс получения масла, проста в применении и компактна. Поэтому заключил предварительную договоренность о ее закупке. Я очень благодарен главе нашего государства за то, что мы – предприниматели, фермеры – имеем такую уникальную возможность на ярмарках инноваций не только познакомиться с лучшими отечественными технологиями, но и приобрести их для развития своего дела.

Уже в первый день работы ярмарки подписано около сотни договоров о внедрении новых технологий. К примеру, только между АПО «Узметкомбинат» и Ташкентским государственным техническим университетом заключены договора на освоение сразу четырех разработок в общей сложности 115 миллионов сумов.

– Их внедрение даст возможность повысить качество и прокатной продукции, и товаров народного потребления, которые мы выпускаем, – говорит

ПРЕЗЕНТАЦИЯ ЭКОНОМИЧЕСКОГО ПОТЕНЦИАЛА УЗБЕКИСТАНА В ИСЛАМАБАДЕ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Директор компании «Travel Planners» Хамид Махмуд обратил внимание на культурно-духовную составляющую двусторонних отношений. Он подчеркнул, что Узбекистан, расположенный в центре Великого шелкового пути, благодаря своему богатому историко-архитектурному и духовно-культурному наследию, живописной природе, а также всемирно известному щедрому гостеприимству привлекает большое количество туристов со всего мира, в том числе и из Пакистана. «Жемчужина Востока» – Самарканд, столица династии Темуридов, является местом поклонения мусульман, считающих за честь посетить местные святыни. Древний город Бухара с его богатыми историческими памятниками, столица Узбекистана Ташкент, самый большой город Средней Азии, важнейший бизнес-центр и образец современного градостроительства, а также многие другие благодатные города республики манят туристов из года в год.

В заключение он подчеркнул, что туризм, являясь мостом между Пакистаном и Узбекистаном, тесно сближая их, способствует налаживанию долговременных контактов между народами обеих стран, предоставляя возможность ближе ознакомиться с историей, традициями и культурой друг друга. Перспективы развития этих отношений между сторонами, констатирует он, довольно многогранны.

ИА «Жахон».

СОВЕРШЕНСТВУЕТСЯ УГОЛОВНО-ПРОЦЕССУАЛЬНОЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО

В выдвинутой Президентом Исламом Каримовым Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране определены такие приоритетные задачи, как реформирование судебно-правовой системы, в частности, дальнейшее совершенствование уголовно-процессуального законодательства. В данном направлении осуществляются последовательные мероприятия.

Об этом речь шла на состоявшейся в Верховном суде Республики Узбекистан беседе за «круглым столом», посвященной вопросам дальнейшего совершенствования уголовно-процессуального законодательства. В мероприятии, организованном Исследовательским центром по демократизации и либерализации судебного законодательства и обеспечению независимости судебной системы при Верховном суде Республики Узбекистан, принимали участие депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, члены Сената, судьи, ученые и работники СМИ.

Директор Исследовательского центра при Верховном суде Республики Узбекистан Ж. Хайдаров, председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по законодательству и судебно-правовым вопросам С. Артыкова и другие отметили, что внесение соответствующих изменений и дополнений в уголовно-процессуальное законодательство усилило и расширило гарантии защиты граждан через суды. Реализация отмеченных в Концепции задач поднимет реформы в данном направлении на качественно новый уровень.

Внедрение при этом мер, применяющихся в досудебном процессе, – порядка применения на основе санкции судьи процессуальных принудительных мер в виде освобождения от должности, помещения лица в медицинское учреждение, даст возможность усиления судебного контроля в ходе дознания и предварительного следствия, дальнейшего расширения применения в уголовном процессе института «Хабес корпус». Самое главное – это будет способствовать обеспечению общепризнанных принципов и международных правовых норм в деле защиты прав и свобод граждан.

Норма, предусматривающая передачу прокурору права объявления обвинительного заключения по делу в суде первой инстанции, послужит обеспечению независимости и объективности судов, усилиению принципа дискуссионности в судебном процессе. Важное значение также приобретает исключение из полномочий суда права возбуждать уголовное дело, поскольку возбуждение уголовного дела прежде всего входит в обязанности органов дознания и предварительного следствия, а также других органов правопорядка, осуществляющих уголовное расследование. От судов требуется объективная оценка законности и обоснованности предъявленного обвинения.

В ходе беседы состоялся обмен мнениями о работе по совершенствованию уголовно-процессуального законодательства и задачах на перспективу.

Н. АБДУРАИМОВА,
корр. УзА.

НАУКА – ДЛЯ ПРАКТИКИ



В целях содействия интеграции усилий промышленников, ученых, предпринимателей для решения стратегически важных задач, таких как интенсификация процессов дальнейшего инновационного развития Узбекистана, Президентом нашей страны Исламом Каримовым было подписано Постановление «О дополнительных мерах по стимулированию внедрения инновационных проектов и технологий в производство» от 15 июля 2008 года.

Комплекс мер, определенных в документе, направлен на развитие инновационных продуктов и технологий на перспективу. Одним из таких решений является ежегодное проведение Республиканской ярмарки инновационных идей, технологий и проектов. С большой ответственностью подошли к такому важному событию – IV Республиканской ярмарке инновационных идей, технологий и проектов в крупнейшем научном центре страны – Национальном университете Узбекистана имени Мирзо Улугбека. В университете проводятся фундаментальные, поисковые и прикладные научные исследования, которые являются составной частью подготовки специалистов.

По словам проректора по науке Национального университета Узбекистана Хожиакбара Туйчиева, из 32 представленных проектов был отобран 21 по самым разным направлениям науки. С ними можно будет ознакомиться на ярмарке в таких секциях, как промышленность, сельское хозяйство, наука и образование. Эти разработки направлены на импортозамещение, эффективное использование местного сырья, улучшение экологии, усовершенствование образовательного процесса, дальнейшее развитие малого бизнеса и частного предпринимательства.

К примеру, факультет биологии представил новые агробиологические технологии, направленные на улучшение свойств серо-бурых и тахирных почв. Их использование будет способствовать увеличению запасов гумуса и водостойких агрегатов, снижению интенсивности вторичного засоления, что приведет к повышению производительности этих почв.

Еще одной интересной разработкой в целях повышения плодородия почвы стал комплексный препарат широкого действия «Бист», предназначенный для обработки овоще-бахчевых культур, садов, виноградников, огородов, полей, а также комнатных растений в целях защиты их от вредных грибков и бактерий.

В связи с возрастающими требованиями современного хлопкового рынка и отечественного текстильного производства к технологическому качеству волокна, наряду с хорошими показателями важных хозяйствственно-ценных признаков и влагостойчивостью, факультетом биологии будет облегчено определение влажности хлопка и других сельскохозяйственных культур в больших объемах.

Свои уникальные разработки на предстоящей ярмарке представит факультет геологии. Одним из завершенных проектов факультета является решение задач оценки и управления запасами подземных вод без формализации (схематизации) объекта. Нейро-экспертные системы оценки и управления запасами подземных вод – методология, на основе которой разработана методика распознавания образов гидрогеологических процессов с использованием материалов мониторинга подземных вод, которую можно применять в геологоразведочных работах.

Свой вклад в развитие инновационной деятельности университета вносят и коллеги факультета химии. Их разработки в основном направлены на дальнейшее развитие промышленности. В их число входят эффективные ингибиторы коррозии металлов на основе фосфор- и азотсодержащих соединений. Применение их в промышленности позволит снизить импорт дорогостоящих ингибиторов из-за рубежа, а также достичь высокой экономической эффективности. Еще одна интересная разработка – огнеустойчивые текстильные и нетканые материалы на основе нитрона, предназначенные для использования в качестве средства первичной противопожарной безопасности, обивочного негорючего материала.

Своего рода уникальной стала установка для утилизации резины и резинотканевых отходов, разработанная научно-производственным предприятием «Тегимон» при университете. Полученный в ходе переработки высокодисперсный порошок может быть использован для добавок к первичным резиновым смесям, в мягких бессшовных покрытиях, получение резиновых блочных изделий, противомуравной изоляции.

Следует отметить, что все эти разработки, предлагаемые Национальным университетом Узбекистана, обладают высоким инновационным потенциалом, отличаются новизной и актуальностью, способствуют более эффективному использованию производственных мощностей.

ИННОВАЦИЯ – ОСНОВА РАЗВИТИЯ СОВРЕМЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА

Страны в подобном катализаторе, который в настоящее время в основном импортируется, более того, появится возможность его экспорта. По отзывам специалистов, большой перспективностью обладает и предлагаемая ОАО «Пахтасанат им. маркази» комплексная программа по совершенствованию техники и технологии первичной переработки хлопка-сырца. Система технических устройств очищает сырье от примесей практически на 100 процентов, с минимальными отходами хлопка. Кроме того, входящий в нее акустический прибор для измерения микронейтра волокна является импортозамещающим. По сравнению с зарубежными аналогами он в весом раз компактнее, а по энергоемкости экономичнее почти в 20 раз.

Следует отметить, что в нынешнем году значительно выросло количество новшеств, представленных на ярмарке вузовской наукой. Мн

ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ

(Окончание.
Начало на 3-й стр.)

4.50 «Ильм».
4.55 Миллий сериал: «Кадиргочлар
иң жадиди».
5.25 «Узбекистон табигати».
5.45 – 5.55 «Онуч».

«Ёшлар»

5.55 «Дастурин очилиши».
6.00 «Гаранин».
6.50 «Мультипланорама».
7.00 «Соломатлик навопари».
8.00 – «Осан».
8.50 «ЎзЕХ».
9.00 «Мужжизавий дунё».
9.50 «Шароф солномаси».
10.00 «Даўр».
10.30 «Даўр».
10.30 Минлий сериал: «Чархпалақ».
11.20 «Даўр».
11.40 «Мультипланорама».
12.10 «Сарон шамоли».
12.50 «ЎзЕХ адабийт».
13.00 «Даўр».
13.30 «Хайт-мамот».
13.30 «Хайт-мамот».
14.20 «Шароф гавари».
15.30 «Сарон шамоли».
15.50 «ЎзЕХ».
16.00 «Даўр».
16.30 «Даўр».
16.40 «Иход».
17.00 «Қайнат».
17.30 «Даўр».
17.50 «Музыкальный дунё».
18.00 «Даўр».
18.30 «Соломатлик хазинаси».
18.55 «Баркамал».
19.00 «Даўр».
19.30 «Даўр».
19.40 «Сарон шамоли».
20.00 «Даўр».
20.30 «Даўр».
20.50 «Даўр».
21.00 «Даўр».
21.30 «Даўр».
21.50 «Даўр».
22.00 «Даўр».
22.30 «Даўр».
22.50 «Сурдан».
23.00 «Даўр».
23.30 «Соломатлик хазинаси».
24.00 «Даўр».
24.30 «Даўр».
24.50 «Даўр».
25.00 «Даўр».
25.30 «Даўр».
25.50 «Даўр».

«Тошкент»

7.25 Курасувлар тартиби.
7.30 «Салом, Тошкент!».
8.30 Тошкент тароналари.
8.45 Муллий сериал: «Анчика Гамми».
8.50 «Тақдир түхфаси».
9.20 «Интеллектуал аукцион».
9.30 «Лайтхок».
9.45 Миллий сериал: «Умр сўмокларида».
10.20 АНОНС.
10.45 «Саломатлик хазинаси».
10.50 «Теннис» АТР/WTA турнири.
10.55 АНОНС.

«Первый канал

04.00, 08.05 Телеканал «Добров утро»
08.00, 11.10, 14.00 Новости
08.35 Контрольная закупка
09.00 «Жить здорово!»
10.00 «ЖКХ»
11.00 «Детективы»
13.00 Другие новости
13.25 Понять, простить
14.20 «Хочу знать» с Михаилом Ширвин-
дтом
15.00 Сериял «Образцового колы»
15.30 «Модные приговоры»
16.00 «Детективы»
22.00 «Судьбы».
22.30 «Судьбы».
23.00 «Ешлик навопари».
23.30 «Хайт-мамот».
10.00 «Музыкальный дунё».
11.00 «Даўр».
11.30 «Соломатлик хазинаси».
12.00 «Ассалом, Узбекистон!»
13.00 ТВ - анонс.
13.25 Минлий сериал: «Чархпалақ».
14.00 «Анчика Гамми».
14.30 «Сарон шамоли».
15.00 «Даўр».
15.30 «Даўр».
16.00 «Даўр».
16.30 «Даўр».
16.40 «Иход».
17.00 «Қайнат».
17.30 «Даўр».
17.50 «Даўр».
18.00 «Даўр».
18.30 «Даўр».
18.50 «Даўр».
19.00 «Даўр».
19.30 «Даўр».
19.45 «Даўр».
20.00 «Даўр».
20.30 «Даўр».
20.50 «Даўр».
21.00 «Даўр».
21.30 «Даўр».
21.50 «Даўр».
22.00 «Даўр».
22.30 «Даўр».
22.50 «Даўр».
23.00 «Даўр».
23.30 «Даўр».
24.00 «Даўр».
24.30 «Даўр».
24.50 «Даўр».
25.00 «Даўр».
25.30 «Даўр».
25.50 «Даўр».

«Россия

04.00 Утро России
08.05 Мусульмане
09.00 «Самый главный».
10.00 Вести
10.30 Вести-Москва
10.50 Сериял «Мой серебряный шар. Михаил Жаров»
11.00 «Культурный мир»
11.30 «Культурный мир»
12.00 Вести
12.30 Вести-Москва
13.00 Вести
13.30 Вести-Москва
14.00 «Одноклассники»
14.30 «Детективы»
15.00 «Даўр».
15.30 «Даўр».
16.00 «Даўр».
16.30 «Даўр».
16.40 «Иход».
17.00 «Даўр».
17.30 «Даўр».
18.00 «Даўр».
18.30 «Даўр».
18.50 «Даўр».
19.00 «Даўр».
19.30 «Даўр».
19.45 «Даўр».
20.00 «Даўр».
20.30 «Даўр».
20.50 «Даўр».
21.00 «Даўр».
21.30 «Даўр».
21.50 «Даўр».
22.00 «Даўр».
22.30 «Даўр».
22.50 «Даўр».
23.00 «Даўр».
23.30 «Даўр».
24.00 «Даўр».
24.30 «Даўр».
24.50 «Даўр».
25.00 «Даўр».
25.30 «Даўр».
25.50 «Даўр».

«НТВ

02.55 Информационный канал «НТВ утром».
6.00 «Гаранин».
06.30 «История всероссийского обмана. Выход есть!»
07.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие.
08.00 Секция.
08.20 Спасатели.
08.55 «Даўр».
10.00 Суд присяжных.
11.00 Секция.
11.30 «Суд присяжных: главное дело».
12.00 Обзор. Чрезвычайное происшествие.
12.30 «Даўр».
13.00 Секция.
13.30 «Ешлик навопари».
14.00 Сериял «Лиццы разбитых фонарей».
16.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие.
17.00 Секция.
17.30 Следствие вели...
18.30 Чрезвычайное происшествие. Расследование.
19.55 Примэра «Суперстар» представила бенефици Наташи Королевской. «Любовь и мэритет никогда».
21.00 «Онуч». Арене острых дискусий.
22.05 «Музыкальный ринг НТВ». Супербита: «Болук Видолипова» против Александра Маршала.
22.25 «Женский взгляд» Оксаны Пушкиной. «Маки».
00.15 Зимма Роберт, Наташа Ричардсон в комедии «Грудной ребенок» (США - Великобритания - Франция).
02.05 Особо опасен!

«ТВ-Центр

05.00 Информационно-развлекательный канал «Настроение».
7.30 «Салом, Тошкент!».
8.30 «Спорт».

«Тошкент»

7.25 Курасувлар тартиби.
7.30 «Салом, Тошкент!».
8.30 Тошкент тароналари.

10.20 АНОНС.
10.45 «Дастурин очилиши».
11.45 «Анонс».

11.50 «Спорт - тур».
12.00 Карага Узбекистон чемпионати.

12.40 «Футбол майдончи».

13.30 «Соломатлик навопари».

13.45 «Даўр».

13.50 «Соломатлик хазинаси».

13.55 «Соломатлик навопари».

13.55 «Соломатлик хазинаси».

</div